
 

 

 
Treviso, lì 05 dicembre 2022 

 
Ai Sigg. Clienti 

Loro indirizzi 
 
 
Oggetto: Credito imposta acquisto energia elettrica e gas naturale 
 
Il Dl 144 del 2022 “Decreto aiuti ter” stabilisce un credito di imposta, da utilizzare entro il 
31/03/2023 a parziale compensazione dei maggiori oneri per l’energia elettrica e per il gas 
naturale. 
 
ENERGIA ELETTRICA: 
É riconosciuto un credito d'imposta per le imprese dotate di contatori con potenza 
disponibile pari o superiore a 4,5 kW, diverse da quelle a forte consumo di energia elettrica 
(c.d. "non energivore"). 
Per tali imprese il beneficio spetta qualora il prezzo della componente energia elettrica, 
calcolato sulla base della media del terzo trimestre 2022, al netto di imposte e sussidi, abbia 
subito un incremento del costo per kWh superiore al 30%rispetto al terzo trimestre 2019. 

CREDITO D'IMPOSTA SPETTANTE 

Il credito d'imposta è riconosciuto nella misura del 30% delle spese sostenute per la 
componente energetica acquistata ed effettivamente utilizzata ad ottobre e novembre 2022. 
 
GAS NATURALE: 
È riconosciuto un credito d'imposta per le imprese non gasivore, spettante a condizione che 
il prezzo di riferimento del gas naturale, calcolato come media del terzo trimestre 2022 dei 
prezzi di riferimento del Mercato Infragiornaliero (MI-GAS) pubblicati dal Gestore del Mercati 
Energetici (GME), abbia subito un incremento superiore al 30% del corrispondente prezzo 
medio del terzo trimestre 2019. 

CREDITO D'IMPOSTA SPETTANTE 

Il credito d'imposta è riconosciuto in misura pari al 40% delle spese sostenute per l'acquisto 
del gas naturale consumato in ottobre e novembre 2022 per usi energetici diversi dagli usi 
termoelettrici. 
 
ADEMPIMENTI DEL FORNITORE DI ENERGIA/GAS 
L’art. 1 comma 5 del Decreto aiuti ter stabilisce che qualora l'impresa non gasivora / non 
energivora beneficiaria del credito d'imposta si sia rifornita/si rifornisca di gas naturale o 
energia elettrica nel terzo trimestre 2022 e nei mesi di ottobre e novembre 2022 dal 
medesimo soggetto da cui si è rifornita nel terzo trimestre 2019, il fornitore, entro 60 giorni 
dalla scadenza del periodo per il quale spetta l'agevolazione, deve inviare al cliente, a fronte 
di specifica richiesta, una comunicazione riportante: 

 il calcolo dell'incremento di costo della componente energetica / gas; 



 

 

 l'ammontare del credito d'imposta spettante per i mesi di ottobre e novembre 
2022. 

Alleghiamo una fac-simile di lettera da inviare ai Vostri fornitori per avere le informazioni. 
 
GESTIONE DELLE PRATICA 
La Cooperativa invita i clienti a verificare il possesso dei requisiti (potenza contatore e 
aumento costo) per accedere al credito. 
Al fine del calcolo del costo medio si tiene conto sostanzialmente della macrocategoria 
abitualmente indicata in fattura alla voce “spese per la materia energia” / “spese per la 
materia gas naturale”, non si rilevano invece le spese di trasporto né le imposte inerenti alla 
componente energia / gas naturale. 
 
Nel caso vogliate affidare la verifica dei requisiti e il calcolo dell’eventuale incremento del 
costo energia elettrica / gas naturale alla nostra Cooperativa, vi informiamo che il costo di 
esame della pratica ammonta ad euro 95,00, e che necessitiamo di avere entro il 15 
gennaio 2023 le copie delle fatture di cortesia (vecchia fattura cartacea) dei mesi interessati 
(3^trim 2019 e 3^trim 2022). 
 
Una volta verificata la spettanza del credito di imposta, il calcolo di tale contributo potrà 
essere fatto in autonomia sui consumi effettivamente sostenuti nel corso di ottobre e 
novembre 2022, oppure potrà essere affidato alla Cooperativa, nel caso il costo di gestione 
della pratica sarà di euro 45,00. 
 
VISTA L’ESIGUITA’ DEL CONTRIBUTO E L’ONEROSITA’, ANCHE IN TERMINI DI 
TEMPO DELLA PRATICA, LA COOPERATIVA SOTTOLINEA CHE LA CONVENIENZA DI 
TALE ADEMPIMENTO SUSSISTE SOLO A FRONTE DI SPESE PER L’ENERGIA 
ELETTRICA / GAS NATURALE ALMENO DI EURO 2.000,00 MENSILE AL NETTO DI IVA. 
 
Si rimane a disposizione per ulteriori aggiornamenti e per chiarimenti. 
 
Cordiali saluti. 

Zeroseiepiù Servizi Amministrativi 
                                  Antonio Dotto 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


